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ATA N° 04/2020 

                        
Ata da Reunião Ordinária realizada aos dois dias do mês de março 

do ano de dois mil e vinte com início às dezenove horas e quinze minutos, no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT - Ernesto Cesar Galera, Marinês Orsolin Batistti, Rudimir 

Pereira dos Santos e Rudinei Serratti. Bancada do MDB - Mariza Terezinha 
Pagnusstt Capoani. Bancada do PTB - Rosanei Terezinha Puhl Tomazi. Bancada 
do PP – Joarez Mendes dos Santos e Valdir João Santin. Bancada do PSB - Pablo 

Cristiano Demaman. 
O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Nacional. 

O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura de 
um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Pauta da 
Presente Reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação das Atas Nº 

01,02,03/2020. Aprovada por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura das 

Correspondências Recebidas. 
 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 
- PROJETO DE LEI N.º 06/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: A nossa 
comissão foi de parecer favorável a esse Projeto até porque ano passado veio um 

Projeto para reduzir o número de atendes do PIM e nós mudamos o parecer 
mudamos para ficar como estava três atendes por achar necessário porque o PIM 

que está fazendo um bom serviço ai no nosso Município para as crianças pro 
pessoal que precisa então a nossa comissão foi de parecer favorável ao Projeto. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 
também é de parecer favorável ao Projeto. 
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 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 06/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 06/2020 

juntamente com o Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

Aprovados por unanimidade. 
- PROJETO DE LEI N.º 07/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: A nossa 
comissão também a esse Projeto foi de parecer favorável até porque ali a gente 

sabe que é uma o asfalto ali até outra fez a gente pediu melhoria pediu quebra 
mola e foi dito pra nós que não podia fazer as melhorias porque era de 
responsabilidade do DAIER então agora a gente entende que passando pra 

prefeitura aquele trajeto ali posa se fazer essas melhorias até fazer um passeio 
ali nas lateral para que o pessoal caminhe porque o pessoal vai caminhar no 

asfalto diz que se torna muito perigoso né ai dá para fazer essas melhorias 
passando para o poder público municipal por isso o nosso parecer é favorável. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 07/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 07/2020 

juntamente com o Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

Aprovados por unanimidade. 
- PROJETO DE LEI N.º 09/2020. 

  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 09/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 09/2020 para a 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
- PROJETO DE LEI N.º 10/2020. 

  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 10/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 10/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 11/2020. 
  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 11/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 11/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 12/2020. 
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  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 12/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 12/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 13/2020. 
  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 13/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 13/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 14/2020. 
  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N.º 14/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 14/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 15/2020. 
  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N.º 15/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 15/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 16/2020. 
  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N.º 16/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 16/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 

 
 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

 Pedido de Prorrogação de Prazo da Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final e da Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento, referente ao Projeto de Lei Nº 08/2020. 
 

EXPEDIENTE VERBAL 
 

1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e solicitou: Eu 

solicito a secretaria de obra da cidade que nos comunique qual o critério que 
está sedo na seleção dos beneficiados para fazer os passeios na cidade, que 
eu vejo que está sendo salteado de morador pra morador não sei o critério que 

estão usando gostaria que trouxesse para essa casa o critério que está sendo 
usado. E também que seja feito passeio ali na frente da casa do seu Otávio 

Silveira ali na entrada da cidade que fizeram em um monte de lugar salteado 
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e lá que é a entrada da cidade que podia embelezar o lugar está tudo feio lá e 

deteriorado aqueles passeio. 
 E outra solicitação. Solicito ao Executivo municipal que nos informe do 
andamento e fiscalização está à estação de tratamento de esgoto que está se 

deteriorando sem conservação nenhuma e se tem algum prazo para o início 
do funcionamento. 

 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1 - Vereador Pablo Cristiano Demaman não se manifestou. 
2 - Vereador Rudimir Pereira dos Santos não se manifestou. 
3 - Vereador Valdir João Santin não se manifestou. 

4 - Vereador Rudinei Serratti não se manifestou. 
5 - Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a todos e disse: 

Eu não me manifestei ali na hora do Projeto aquele do parecer do PIM então vou 
me manifestar agora a gente não tinha como dar o parecer contrário aquele 
Projeto como disse o Colega Joarez no ano passado veio um Projeto solicitando 

apenas duas funcionárias do PIM e a nossa comissão resolveu de ampliar pra 
três e agora veio o Projeto e a gente é favorável porque até naquela época lá dizia 

que ia ser extinto o programa do PIM e teve mães até avós que nos procuraram 
pedindo que era para batalhar para continuar o PIM que as crianças esperam a 
visita da tia para brincar para fazer aqueles trabalhinhos que eles fazem então é 

sempre importante o que a gente investe nas crianças nunca é em vão sempre é 
importante. Aproveitar aqui na semana passada veio o Paulo Alexandre 
Presidente da ASCAMAJA fazer uma visita aqui na câmara e ele deixou aqui um 

cadastro pros vereadores interessados em adquirir a carteirinha de vereador já 
está no último ano né mas se alguém tem interesse lá na reunião da ASCAMAJA 

eu sei que também tinha alguém de repente eu preenchi lá esse cadastro e se 
alguém tem interesse então preenche e entrega ali para a Micheli ou pra Fabiana 
que elas mandam para a ASCAMAJA e eles confeccionam lá as carteirinhas de 

vereador e  mandam para os interessados. 
6 - Vereadora Rosanei Terezinha Puhl Tomazi não se manifestou. 

7 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: E dizer dá 
satisfação de vê-los aqui que é bom quando tem plateia na casa né porque 
geralmente a gente está aqui falando só entre nós né é bom quando tem gente 

primeiramente o assunto que eu vou falar é agradecer o nobre Deputado Pedro 
Westphalen que nos concedeu mais uma vez pela primeira vez né, mas mais uma 
vez o partido uma emenda no valor de cem mil reais para a Secretaria de Saúde 

como todos sabem a saúde é um bem que todo mundo ocupa no Município né 
independente todo mundo precisa um recurso que veio em boa hora e se for bem 

aplicado é de muita boa valia para a nossa população, e dizer também da minha 
insatisfação com o Senhor Prefeito dele não ter a coragem e a hombridade de 
assumi quem que conseguiu a emenda quem que foi atrás de ir para os meios de 

comunicação postar foto e botar comentário que não foi o partido progressista de 
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Alto Alegre que conseguiu a emenda tendo que o deputado pega e fazer um vídeo 

esclarecendo mandando vídeo se esclarecendo quem que conseguiu a emenda o 
que custava ele não precisava cita meu nome eu nem queria mas dizer agradeço 
ao partido que conseguiu a emenda está trabalhando para o Município e não é a 

primeira que nós conseguimos e agora tem mais uma de cento e cinquenta do 
nosso partido ai da Senadora Ana Amélia também conseguimos a do José Otavio 

também de cem mil os méritos ele que fique pra ele mas os méritos dos outros 
eu de pros outros cada um com seus méritos a gente tem capacidade de ir atrás 
de conseguir mérito nosso não vai lá pro jornal e da interferência de fulano de tal 

consegui a emenda eu fui duas vezes para Brasília atrás de emenda eu disse que 
ia trazer os Deputados tinham compromisso com nós do partido e mandou um 
homem de palavra um homem que está aqui ajudando que pensa no nosso 

Município, fica aqui meu desabafo com relação a isso e que mude que o prefeito 
tenha mais coragem de falar a verdade nessas horas até porque a imprensa 

nunca deu também um espaço aqui para um vereador da oposição falar tu vai 
fazer qualquer coisa ali que acontece na prefeitura tá certo a imprensa imparcial, 
imparcial como quando que a imprensa deu espaço para um vereador da 

oposição explicar ou falar alguma coisa na rádio nunca, é como se vereadores da 
oposição não existissem e outra coisa imagina se aquela ação de final de ano que 

eu faço para as crianças do Município que a gente não pode fazer parra todas a 
gente faz para quem pode para algumas crianças eu queria fazer para todas mas 
não posso, se fosse o prefeito que fizesse quanta repercussão ia dar na mídia mas 

claro a prefeitura paga a imprensa para botar o que eles querem né na verdade 
não adianta é assim que funciona quem paga ganha a matéria nos como a gente 
não paga não patrocina a empresa todo mês não tem matéria qualquer Município 

que tu vai vereador pessoal que traz emenda tá lá no jornal vereador trouxe, não 
precisa tu ir lá e se oferece fui eu a imprensa tem que vim tem que conhece o 

Município tem que saber o que está acontecendo tem que saber quem trabalha 
em prol do Município, fica ai meu desabafo e meu agradecimento ao nobre 
deputado Pedro Westphalen, e outra final de ano ali também escutei duas 

entrevistas do Prefeito e do Secretário de Fazenda se não me engano o Edson 
sobrou dois milhões de reais setecentos oitocentos mil de recurso livre mas não 

falou que tinha financiamentos para ser pago que tinha parte daquele dinheiro 
que tinha que ser pago o financiamento e falou que estava tudo bem no Município 
a o Município está andando as contas estão certas, mas como é que não vai tá 

certa as contas minha gente se paga quase cinquenta por cento só para pagar a 
folha e que investimento que eles fizeram esse ano no Município esse ano que 
passou olhem na cidade o que foi feito de investimentos com dinheiro do 

Município daí sobrando dois milhões de reais ele vai lá e me financia o asfalto de 
três milhões porque não paga as conta com o dinheiro que tem sobrando alivia 

pra próxima administração ai vão dizer é uma boa gestão, boa gestão pra quem 
pra inchaço da máquina é só nos ver a quantia de funcionário que tem e cada 
vez vem mais para nós criar cargo aqui ai tu imagina se Alto Alegre fosse Passo 

Fundo, Alto Alegre não tem dois mil habitante dez por cento da população tá 
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empregado na prefeitura tu imagina se pega Passo Fundo por exemplo e bota 

essa porcentagem ai de funcionário bota duzentos mil habitante Passo Fundo 
teria que ter vinte mil funcionário público e ai ia sobrar para fazer obras para a 
população para fazer investimentos para a população não iria é assim tá lá no 

portal da transparência pra todo mundo vê é só pegar baixar a folha e olhar lá os 
funcionários estão todos lá, meu tempo está acabando e seria isso senhor 

presidente. 
8 - Vereadora Marinês Orsolin Batistti saudou a todos e disse: Eu quero deixar 
um agradecimento e parabenizar o Secretário do Meio Ambiente o seu João que 

é também o presidente do PT que acho que como vocês todos sabem a semana 
passada no dia vinte a gente recebeu a visita do Deputado Federal o Bohn Gass 
aonde ele veio visitar o nosso Município ele visitou umas agroindústrias no 

Município não pode visitar todos por motivo de compromisso que ele tinha já 
agendado e ele veio trazer um oficio destinando duzentos e cinquenta mil para o 

Hospital São Sebastião que no Município de Alto Alegre e Campos Borges abriram 
mão né dessa emenda para destinar toda pro hospital pra onde podia vim um 
recurso maior e beneficiar toda não só Espumoso Campo Borges Alto Alegre, a 

população em geral que utiliza o hospital e o Bohn Gass também ele é parceiro 
ele já destinou em outros anos sendo cinquenta mil pro hospital que foi aplicado 

na área do berçário da maternidade então eu quero deixar o agradecimento e os 
parabéns e que é bom que os deputados federais e também estaduais venham 
visitar nosso Município. 

9 - Presidente Ernesto Cesar Galera não se manifestou. 
 

ESPAÇO AOS LIDERES DE BANCADA 

  
O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Rio-Grandense. 
 

ENCERRAMENTO 

 
Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradece a 

proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e declara 
encerrada a Reunião Ordinária às dezenove horas e quarenta minutos. 
Aproveitando a ocasião, COMUNICA aos Senhores Vereadores que a próxima 

Reunião Ordinária será realizada no dia 16/03/2020, (segunda feira) às 
19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni e declara encerrada a presente Reunião 
Ordinária. 
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